Технологическая карта по математике
подготовила Комарницкая Татьяна Сергеевна 

учитель начальных классов МОУ "СОШ №67" г. Магнитогорска

	№ п/п
	Параметр
	Описание

	1. 
	Учебный предмет, класс
	Математика, УМК «Перспектива», 1  е класс


	2. 
	Тема занятия/урока
	Сложение и вычитание без перехода через десяток. Решение задач.(закрепление и обобщение) 

	3. 
	Цель 
	Закрепить умение моделировать приемы выполнения действий сложения и вычитания без перехода через десяток, выполнять сложение и вычитание без перехода через десяток в пределах 20, закрепить умение решать задачи.

	4. 
	Задачи
	 создать условия для закрепления знания  прибавления и вычитания чиселбез перехода через десяток в пределах 20; создать условия для развития внимания, логического мышления, наблюдательности, привития аккуратности

	5. 
	Ожидаемый учебный результат
	Предметные результаты 
	Универсальные учебные действия 

(Личностные и метапредметные результаты)

	6. 
	
	· учащиеся научатся выполнять вычисления с опорой на  знание нумерации
· решать задачи изученных видов

· выполнять задания творческого и поискового характера

· контролировать и оценивать свою работу и ее результат

	Предметные: научатся выполнять сложение и вычитание однозначных чисел в пределах 20 без перехода через десяток, решать учебные и практические задачи – применение знаний в нестандартной ситуации; получат возможность научиться участвовать в диалоге, учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве.

Метапредметные 
Регулятивные:

· в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи; 

· преобразовывать практическую задачу в познавательную;

· проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве.

Познавательные:

· поиск и выделение необходимой информации,

· постановка и формулирование проблемы, анализ, рассуждение и вывод.

Коммуникативные:  

· договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов;

· планирование учебного сотрудничества, умение выражать свои мысли, вступать в диалог.

Личностные: 

· способности к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности



	7. 
	Оборудование и материалы
	          Основные:  
      Учебник Математика 1 класс, проектор, доска, изображение Карлсона.   
 Дополнительные:    

Ра    раздаточный материал.



	Этап урока (занятия)


	Цель – результат
(УУД)
	Деятельность

педагога
	Деятельность

ученика (воспитанника)
	Формы работы, приёмы

	  Мотивация

(Эмоциональный настрой, создание ситуации успеха, интеллектуальная разминка, самоопределение к деятельности.)
	. Регулятивные:

-нацеливание на успешную деятельность.

Личностные:

- выражать положительное отношение к процессу познания, проявлять желание проявлять новое.

Коммуникативные:
- формирование  умения слушать и слышать
	  Сегодня к нам на урок пришли гости. Давайте поприветствуем их.  Но это не все гости, вы его долго ждали , и вот, наконец он пришел. Веселый,  умный мужчина в самом расцвете сил. Догадались кто он?

-Ребята, я знаю такой ключ, который открывает все «замки» в душах людей. Это улыбка! 

На части не делится солнце лучистое

 И вечную землю нельзя поделить,

 Но искорку счастья луча золотистого

 Ты можешь, ты в силах друзьям подарить.

Повернитесь лицом друг к другу, к нашим гостям и подарите свою улыбку. Доброжелательная улыбка – залог хорошего настроения.


	  Приветствуют учителя,  проверяют свою готовность к  уроку
Карлсон
 

	 Фронтальная.
Словесный

	  Введение в тему  

(Постановка учебной задачи , проектирование вариантов работы над выявленными и возможными затруднениями.)
	Регулятивные:

 - предвосхищение результата и уровня усвоения знаний, его временных характеристик;

Познавательные: 

- выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;

Личностные: 

- выражать положительное отношение к процессу познания; проявлять внимание, желание узнать больше. 

Коммуникативные:

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

	 Ребята, где живет наш Карлсон? Мы поможем ему добраться домой на крышу по лестнице знаний. После решения каждого задания с урока мы будем кормить Карлсона вкусной клубникой и он будет набираться сил и подниматься выше по лестнице. Если мы все выполним, наш гость поднимется на самый верх лестницы и попадет домой на крышу. По можем ему? 
Посмотрите на лестницу - какие знания нам сегодня пригодятся?

Скажите, есть ли то, что мы уже умеем выполнять? Конечно, все нам знакомо. Значит, сегодня мы будем повторять. Это тема нашего урока.

Есть ли задания, которые,по вашему мнению могут вызвать затруднения? 

Вместе мы все повторим и преодолеем. Карлсону не терпится уже отведать клубнички, поэтому предлагаю начать с устного счета.


	  Дети  отвечают на вопросы, решают куб, находят нужные слова.

Зима, лето, весна, осень

Времена года

Предположения детей.


	 Индивидуальная.
Словесный

	  Открытие нового (знания, способа действия)

(Привлечение уже изученного материала, практическая работа, обсуждение (в парах, группах), формулирование вариантов выводов. Обобщение.)
	Регулятивные:

 - постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимися и того, что еще не известно;

Познавательные: 

- постановка и решение проблемы;

Личностные: 

- развитие познавательных интересов учебных мотивов;

Коммуникативные:

- умение ясно и четко излагать свое мнение, выстраивать речевые конструкции.

	  Постановка проблемы. Открытие нового: 

-Посмотрите на экран, вы видите картины. Что на них изображено?(Слайд1)
_Найдите время года, которое записано на карточке, но для этого нужно дополнить недостающий слог.

-Найдите картины, на которых изображено лето.

-Как вы думаете, кто из наших гостей мог так рассказать про лето?
Откройте учебник на странице 98 и прочитаем верно ли мы предположили. Чтение "Буксир".
-А теперь послушайте,как про лето рассказывает другой человек.(Звучит композиция "Времена года" П.И. Чайковского "Лето").

-Кто из гостей мог так рассказать про лето?

-Как он это сделал?

Вы видите у себя на парте белые листочки .Переверните их вверх ногами и попробуйте проверить, верно ли наше предположение.

Аналогичная работа проводится про осень, зиму и весну. (Слайды 2,3,4)
Музыка, кторая звучала, это композиция "Времена года", которую написал великий русский композитор и музыкант П.И.Чайковский.(Слайд 5)

 -Об одном событии нам рассказывали художник и музыкант? Одинаково ли они это делали?Можно ли раасказать про одно и то же, по разному?


	  
ЛЕ-ТО
Выходят к доске, показывают, обьясняют свою точку зрения

Художник.
Музыкант

Чтение "Вверх ногами"(сначала все, затем один ученик вслух)

Рассуждения детей.
	 Фронтальная.
Словесный,

чтение, беседа.

	  Включение нового в активное использование в сочетании с ранее изученным

(Самостоятельная работа (в парах, группах). Дифференцированные задания. Творческие задания. Диагностические задания на осознание и понимание нового, включение будущего нового материала.)
	 Регулятивные:

- формируем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом текста;

- формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

Познавательные :

- формируем умение извлекать информацию из  текста, иллюстраций,  изученного ранее материала;

-  формируем умение выявлять сущность;

-  формируем умение на основе анализа объектов делать выводы;

- формируем умение обобщать и классифицировать по признакам;

Личностные :

 -формируем умение выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции;

-формируем мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности; Коммуникативные:
- формируем умение слушать и понимать других;
- формируем умение оформлять свои мысли в устной форме;


	 -На 99 странице учебника нам снова рассказывают о временах года. Прочитаем текст приемом "День-ночь".
-Почему происходит смена времен года? Найдите ответ в тексте. Посмотрите на иллюстрацию.

Кто мог так рассказать о временах года?

Действительно, это ученый  Андрей Плешаков – современный писатель, кандидат педагогических наук, автор множества учебных материалов. Кстати, это он для нас составил учебник окружающего мира.(Слайд6)
	  Ребята работают по учебнику, рассматривают картинку, обсуждают.
Ученый.
	

	Физминутка 


	(Снятие усталости )
	Игра"Пантомима"(показывают движениями художника, музыканта, писателя, ученого)
Покажите ученика(тихо сели за парту)
	Выполняют произвольные движения.
	Фронтальная



	Продолжение усвоения новых знаний 
и способов действий


	Регулятивные:

 - умение действовать по плану и планировать свою деятельность;

- умение контролировать процесс и результаты своей деятельности, Познавательные: 

- поиск и выделение необходимой информации, Личностные: 

- готовность к сотрудничеству, оказанию помощи, распределение ролей;

Коммуникативные:

- планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации. 
	-О временах года осталось рассказать только писателю. Как вы думаете, с помощью каких средств он выскажет свою мысль?
-Проверим наше предположение на 101 стр.
 -Послушайте стихотворение "Зима" Ивана Сурикова.( Слайд7)
-Теперь поработайте в парах и так же выразительно прочитайте друг другу отрывок стихотворения Алексея Плещеева "Весна"

Соблюдаем интонацию, паузы.
	Чтение учеником.

Слушают.

Работа в парах
	Индивидуальная, фронтальная.

Чтение, беседа, слушание.


	  Итоговая рефлексия 

(Самоанализ и самооценка: личностные приращения.)

  Задание на дом

(Детям даётся возможность реализовать личные образовательные потребности)
	Регулятивные:

 - оценка – осознание качества и уровня освоения и владения теми или иными учебными действиями;

- осуществлять итоговый контроль

Личностные:

- оценивать собственную учебную деятельность: свои достижения, степень самостоятельности, инициативности, причины неудач. 

Коммуникативные:

- умение строить продуктивное взаимодействие в сотрудничестве со сверстниками и взрослыми.

- проявлять активность в деятельности.
	-Пришло время открыть наших загадочных гостей. Это вы, ребята))

Прошу вас, расскажите о времени года, которое у нас сейчас за окном ,как ученики.(на доске план)

 -ребята, на какую тему мы сегодня беседовали с вами? Вы раньше слышали о временах года? Какая информация была для вас новой? 

-Можно ли рассказывать об одном и том же по-разному?

-У вас на столе на красных карточках крылатые выражения. Прочитайте их. Порассуждайте, почему они подходят к нашему уроку))(Посмотреть чужими глазами, посмотреть с другой стороны, поставить себя на место другого)

-Спасибо вам за работу, за ваши мысли, старания. Урок окончен.

 
	Проговаривают по плану новые знания, высказывают свои впечатления от урока, делают предположения.
Получают позитивный настрой от урока
	  Индивидуальная, 

Фронтальная.
Словесный, беседа.


